



La cooperativa „Arta aplicată”. Pictorița Ursula Micolaeveschi execută ultimul retuș la o lucrare inspirată din folclor. (Foto : M. Cloș)

Din activitatea obștească a femeilor

„Ziua bună se cunoaște de dimineață“

(Urmare din pag. 1 a)

TEME INTERESANTE

Approape că nu există secret de activitate în care femeile din țara noastră să nu-și aducă aportul lor. Acum, în lunile de toamnă, activitatea acestora se desfășoară îndeosebi pe linie social-culturală.

ACȚIUNI EDUCATIV-SANITARE

Aurelia Dimcea și Carmen Simionescu, corespondente voluntare din raionul Urziceni, ne-au scris următoarele: „Cu încredință și dragoste, femeile din raionul Urziceni, regiunea București, participă la diferite acțiuni gospodărești, Comitetul raional al femeilor a inițiat de curând o acțiune cu caracter igienico-sanitar, la care au participat peste 1.500 de femei din raion.

TOT MAI MULTE CITITOARE

Din Rm. Vilcea, corespondentul nostru voluntar Alex. Rezea, ne informează: „Femeile din orașul nostru aduc o contribuție importantă la ridicarea nivelului de cultură al masei, atât prin organizarea cercurilor de citit, cât și în cadrul echipelor artistice de pe lângă cele 3 cămine culturale din oraș unde activează peste 300 de femei.

Consfătuire privind valorificarea superioară a lemnului de fag

PIȚEȘTI (coresp. „Științei”). Pentru o mai bună valorificare a pădurilor de fag, Ministerul Economiei Forestiere a organizat zilele trecute o consfătuire pe țara la Rm. Vilcea. Au luat parte la această consfătuire reprezentanți din partea ministerului și ai Direcțiilor regionale ale economiei forestiere, șefi de sectoare și sortatori frunziși din bazinele de exploatare, muncitori, ingineri și tehnicieni din unitățile de prelucrare a lemnului.

Anul trecut, această secție a fost prima de la „Industria Bumbacului-B” care și-a îndeplinit planul anual la 23 decembrie. Dar meșteșugul, ca și țesătura, nu poate să rămână în urmă și a trebuit să se ajungă la planul de producție în termen de două zile.

Cele trei țesătoare care rămăneau deosebit sub normă: Constanta Matei, Alexandrina Niculescu și Mihaela Vasile, au primit, din prima zi a anului, un sprijin activ din partea întregii secții. Li s-a explicat cum poate fi mai bine organizat locul de muncă. Li s-a demonstrat concret cum izbuteste Varvara Cristache să realizeze o producție ritmică în decursul întregului schimb.

În biroul șefei serviciului de planificare, se centralizează în fiecare zi rezultatele muncii. Evidența zilnică este un mare ajutor în asigurarea muncii ritmice a fabricii. Fiecare rămâne în urmă o sesizație operativă. O defecțiune tehnică în viața vopositorii a plicului chiar în primele zile ale anului, o mică

re, ci opt, dar e slabă și pare mai mică — are o „vîntă” de neînlăturat, o ascuțită de altă mamă, care a murit. De ani de zile, „mamă” cea nouă îi amăneste de acest păcat mortal, o umilește în fel și chip. În față — dacă tată poate fi numit un asemenea om — coșogeamite om care vede cu ochii lui cum se îndălcăse case noi și o viață nouă, însă cu neapăsare și-a chinuâtă. Acest om, această tovarășă, a-a mai dormit toată noaptea. Și-a privit cu mîhnire propriul ei copil. I se părea că vede prețioșii fetița. Apoi s-a pomenit atar, cum merge cu comitele de stradă la părinți acasă, apoi în întreprinderea unde lucrează tată, schimbînd în bine destinații unor copii, așa cum face societatea noastră oridecteorii aflii astfel de cazuri. Nu izbutise să adormă, visa toate acestea cu ochii deschiși.

„glitură” la finalisă. Se țivese primele rămănituri în urmă cu... un procent! Întregul corp tehnic a fost mobilizat pentru a înlătura cât mai repede defecțiunea ivită. În 48 de ore vopositorii și-a reînnoit activitatea normală. Ieri, rămănitura în urmă fusese lichidată!

Sînt numai cîteva fapte de producție, redată sumar, — evenimente obișnuite din viața de zi cu zi a uzinelor. Ele arată că, în multe întreprinderi, prima decadă a însemnat un început bun.

„Ziua bună se cunoaște de dimineață”

OM, FAMILIE, COLECTIVITATE

Răspundem cititorilor

Mihal Costache — comuna Balta Doamnei, raionul Ploiești. În urma sesizării făcute, Sfatul popular al regiunii Ploiești ne-a făcut cunoscut că la circumscripția medicală din Balta Doamnei, de care aparține și satul Lacu Turcului, au fost repartizați doi medici.

Ion Tudosiu — Brașov. Ați procedat bine sesizînd că la centrele din cartierul Noua, plina ce se desfășoară nu era proaspătă.

Sfatul popular al orașului Brașov ne-a comunicat că s-au luat măsurile necesare și în momentul de față se vinde numai piine proaspătă și de bună calitate.

Maria Sisu — comuna Baia de Fier, regiunea Oltenia. Nu se mai poate face recurs în supravegherea deosebită hotărîrea definitivă la care vă referiți în scrisoarea adresată redacției — este mai veche de un an.

Gheorghe Teodor — Pucioasa. Direcția Distribuției filmelor — Oficiul București — își însușește criticile aduse privind nerespectarea pro-

gramării filmelor la cinematograful sindical cit și la cinematograful „Parc” din Pucioasa. Va fi îndeplinită dorința muncitorilor de a se reparați mai multe filme pe teme tehnice la cinematograful sindical.

Petre Vasile — Timișoara. Propunerea a fost binevenită. Sfatul popular al orașului Timișoara ne-a comunicat că la magazinul de auto-servire din localitate s-au pus în vânzare pungi de nylon de diferite mărimi pentru ambalarea mărfurilor.

Ioan Tudor — Reșița. Într-o scrisoare adresată redacției arătați că localul cantinei T.R.C.L., unitatea Bocșa Vasiovei, are un aspect neînfrumusețat.

Consiliul local al sindicatelor din Reșița, împreună cu conducerea întreprinderii, au luat măsuri pentru reamenajarea sălii de mese și îmbunătățirea serviciului.

Unul grup de muncitori din orașul Tg. Jiu, Dorința d, a fost satisfăcut. Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor ne-a comunicat că trenul automobil de persoane nr. 2082 Tg. Jiu—Craiova — a fost pus în circulație.

Bugetul local — în discuția sesiunii sfatului popular

BACAU (coresp. „Științei”). — Deputații Sfatului popular regional Bacău, întruniți zilele acestea într-o sesiune, au luat în discuție execuția bugetului local pe anul 1961 și proiectul de buget pentru anul în curs.

În discuție a fost și proiectul de buget pentru anul în curs. A reieșit cu acest prilej că în anul trecut, cu fondurile de la bugetul local, s-au realizat mai multe construcții și lucrări gospodărești. 10 milioane lei au fost cheltuite pentru locuințe, alte 30 milioane lei pentru gospodărirea orașelor.

S-au construit 35 magazine noi iar altele au fost modernizate. S-au electricizat 36 sate, s-a introdus transportul în comun în orașele Buhuși și Tg. Ocna etc. Au fost date în funcțiune nou săli de clasă, un spital modern de copii, 8 case de naștere, 13 dispensare, un teatru de vară și multe alte lucrări de interes obștesc.

Sume importante sînt prevăzute în bugetul local pe anul acesta. Pentru dezvoltarea economiei locale s-au alocat 155 milioane lei. Și în 1962 peste 60 la sută din cheltuielile sînt destinate acțiunilor social-culturale. Se vor construi noi locuințe și școli; va crește numărul bursei. Pentru ocrotirea sănătății se vor crea încă 6 case de naștere, 10 staționare și altele.

În cuvîntul lor deputații au criticat lipsurile care mai există încă în diferite sectoare de activitate, făcînd propuneri prețioase pentru mai buna gospodărire a fondurilor de la bugetul local.

O casă a agronomului la Timișoara

TIMIȘOARA (coresp. „Științei”). La Timișoara a fost terminată amenajarea primei Case a agronomului din regiunea Banat. Aceasta dispune de 3 săli de cursuri, o bibliotecă de specialitate, o sală de proiectie, un club, dormitoare și cîntină cu o capacitate de 120 de persoane, toate fiind dotate cu mobilier nou, modern. Casa agronomului din Timișoara va contribui la perfecționarea cunoștințelor cadrelor din unitățile agricole socialiste.

La primul curs vor participa legumicultorii din gospodăriile agricole de stat și din gospodăriile colective din regiune.

Într-o discuție cu gardurile înalte și viața de viață de o casă, adăpostesc un mic individ îndemnat să simtă că toată viața se învîrte în jurul lui și că totul i se cuvine numai lui, dacă-i bine înțarmat pentru legile jumpei.

Azi, educația e frumoasă și complexă, tocmai pentru că urmărește creșterea unor oameni înțeași și multilaterali, devotați colectivității.

Cea mai mare primejdie în calea acestei educații noi nu sînt atît oamenii cruzi de felul mamei vitrege de mai sus, cît indiferenții. Oamenii cu apucături retrograde sînt rețuți mai puțin numeroși și pot fi înfrînși, ba chiar luați, prin părțile opiniei publice. Dar asta numai dacă nu există în jurul vîlului indiferenței, care să le acopere plăgile.

Un activist de partid ne-a povestit că, proaspăt venit într-un oraș în construcție (e vorba de Onesti), văzuse doi copii bătîndu-se cu sălbăticie în mijlocul străzii. A sărit să-i despartă, unul a fugit, pe celălalt l-a prins de braț, a intrat în vorbă cu el. Cîțiva privitori l-au strigat:

RAID-ANCHETA Prin cămine și cantine studentești

Zile de studiu intens. Se apropie prima sesiune de colocol și examene din acest an universitar. Cum vă simțiți la cămin? Pot fi gospodărite mai bine căminele și cantinele studențești? Aceste întrebări au fost adredate în timpul raidului organizat recent în cantine universitare București, Iași, Cluj și Timișoara mai multor studenți, directori administrativi și administratori de către redactori, corespondenți regionali și voluntari ai ziarului nostru.

La cămin, ca acasă

La căminul de pe strada Gabroveni nr. 12 locuiesc studenții de la Institutul de construcții din București. E un cămin ca multe altele, confortabil, îngrijit; camerele sînt curate, aerisite. Există săli de lectură, cameră pentru călătură hainele și o cameră pentru primirea oaspeților. Studențele care locuiesc aici și-au asumat o parte din munca de îngrijire pentru a avea „cel mai frumos și mai curat cămin” din țară.

Am făcut o vizită la căminul „Matei Voievod” unde sînt găzduiți 720 studenți de la Institutul „Maxim Gorki” și de la Institutul de construcții. Ne-au întâmpinat cîteva camere îngrijite. Dar la ultimul etaj...

În opasul pe care l-am făcut în căminele studenților din Iași am aflat multe lucruri semnificative privind condițiile bune de trai asigurate tineretului universitar. La complexul studențesc „30 Decembrie” își atrag atenția elegantul foaier, fotoliile, oglinzile, covorașele, florile. Gazde sînt aici studenții de la facultățile de filologie, istorie și filozofie ale Universității „Al. I. Cuza”. Aspectul îngrijit — a testă că aici sînt buni gospodari.

CONCLUZII

Am relatat doar cîteva aspecte din constatări făcute cu prilejul acestui raid. Rectoarele, decanatele, organizațiile de partid trebuie să ia măsuri în mod operativ pentru mai buna funcționare a căminelor și cantinelor în toate locurile unde se constată deficiențe. Oaspeții studenților au sprijinul organizațiilor U.T.M. sînt chemați să dea o mare atenție educării tineretului universitar în spiritul păstrării și întretinerii cu grijă a avutului obștesc.

Table with columns for date, time, and program details under the heading RADIO and TELEVIZIUNE. Includes programs like 'RADIO JOL', 'CINCI ZILE ȘI CINCI NOPTI', 'SALT SPRE GLORIE', etc.

Cum va fi vremea?
Timpu probabil pentru zilele de 25, 26 și 27 Ianuarie: vremea se încălește ușor. Cer noros. Vor cădea precipitații mai ales în jumătatea de apus a țării. Vînt potrivit predominant din sud-vest. Temperatura în început va crește ușor staționară. Local coajă. Minutul vor fi cuprinse între 8 și plus 10 grade, iar maximele între minus 4 și plus 8 grade.

ULTIMELE STIRI

ULTIMELE STIRI

ULTIMELE STIRI

ULTIMELE STIRI

LA MOSCOVA

Vernisajul unei expoziții reprezentind

construcțiile și arhitectura în R. P. Romină

MOSCOVA 10 Corespundenții A-gerpres transmite: La 10 ianuarie a avut loc la Casa Centrală a Arhitecților din Moscova vernisajul unei expoziții reprezentind construcțiile și arhitectura în R. P. Romină...

Radiogramă din Indonezia

După atentatul împotriva președintelui Sukarno

Atentatul săvârșit împotriva președintelui Sukarno a provocat o viață indignare în întreaga Indonezie. Știrile sosite din Makassar, unde președintele Indoneziei se afla în momentul atentatului...

MAKASSAR 10 (Agerpres). — Într-un interviu acordat agenției United Press International, colonelul Yusuff, comandantul districtului militar al Indoneziei de rășarit...

Declarațiile primului ministru al Birmaniei

DELHI 10 (Agerpres). — TASS: O mare amenințare pentru pace o constituie astăzi perspectiva unui război...

O.N.U. va continua pregătirile pentru izgonirea mercenarilor din Katanga

DECLARAȚIA LUI U THANT
NEW YORK 10 (Agerpres). — U Thant, secretarul general provizoriu al O.N.U., a respins invitația lui Roy Welenski...

Un refuz demn

WASHINGTON 10 (Agerpres). — În Statele Unite s-a înregistrat o nouă creștere a numărului șomerilor...

Creșterea șomajului în S. U. A.

WASHINGTON 10 (Agerpres). — După cum transmit agențiile de presă, occidentale, generalul Tian Do En, fostul conducător al juntei militare sud-coreene...

Tian Do En condamnat la moarte

SEUL 10 (Agerpres). — După cum transmit agențiile de presă, occidentale, generalul Tian Do En, fostul conducător al juntei militare sud-coreene...

DE PESTE HOTARE

După tratativele Macmillan-Adenauer

LONDRA 10 (Agerpres). — Negotia engleză apreciază cu mare greutate rezultatele vizitei ministrului din Anglia, Macmillan, la Bonn...

În Franța există cîntare diferite pentru zeita Justiției

PARIS 10 (Agerpres). — La 9 ianuarie la Tribunalul forțelor armate din Paris a început procesul intentat preotului Robert Daveziez...

O nouă explozie nucleară efectuată de S. U. A.

NEW YORK 10 (Agerpres). — După cum transmite agenția United Press International, Comisia pentru energia atomică din S.U.A. a declarat...

Actiuni huliganice ale fascistilor în Berlinul occidental

BERLIN 10 (Agerpres). — Elementele fasciste din Berlinul occidental continuă să organizeze provocări și diversivni pe calea ferată...

Dezvăluri ale revistei „Quick” în legătură cu adăposturile pentru „Consiliul de război federal”

BONN 10 (Agerpres). — La Bonn a izbucnit un mare scandal. La cererea procuraturii, Tribunalul federal vest-german a dispus confiscarea ultimului număr al revistei „Quick”...

Tratativele comerciale sovieto-cubane

HAVANA 10 (Agerpres). — TASS: La Havana a fost semnat un comunicat în legătură cu tratativele comerciale sovieto-cubane...

Trupele rebele din Laos și-au intensificat acțiunile agresive

XIENG KUANG 10 (Agerpres). — Postul de radio „VOCEA LAOSULUI” a anunțat că forțele patriotice locale au respins cu succes ultimele atacuri...

SCURTE ȘTIRI

MOSCOVA. Președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. I-a numit pe Dmitri Degtarev ambasador extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Sovietice în Republica Guinea...

HANOI. În editura Van-Hoc din Hanoi a apărut recent, în traducere vietnameză, romanul „Desculț” de Zaharia Stancu...

După tratativele Macmillan-Adenauer

LONDRA 10 (Agerpres). — Negotia engleză apreciază cu mare greutate rezultatele vizitei ministrului din Anglia, Macmillan, la Bonn...

În Franța există cîntare diferite pentru zeita Justiției

PARIS 10 (Agerpres). — La 9 ianuarie la Tribunalul forțelor armate din Paris a început procesul intentat preotului Robert Daveziez...

O nouă explozie nucleară efectuată de S. U. A.

NEW YORK 10 (Agerpres). — După cum transmite agenția United Press International, Comisia pentru energia atomică din S.U.A. a declarat...

Actiuni huliganice ale fascistilor în Berlinul occidental

BERLIN 10 (Agerpres). — Elementele fasciste din Berlinul occidental continuă să organizeze provocări și diversivni pe calea ferată...

Dezvăluri ale revistei „Quick” în legătură cu adăposturile pentru „Consiliul de război federal”

BONN 10 (Agerpres). — La Bonn a izbucnit un mare scandal. La cererea procuraturii, Tribunalul federal vest-german a dispus confiscarea ultimului număr al revistei „Quick”...

Tratativele comerciale sovieto-cubane

HAVANA 10 (Agerpres). — TASS: La Havana a fost semnat un comunicat în legătură cu tratativele comerciale sovieto-cubane...

SCURTE ȘTIRI

MOSCOVA. Președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. I-a numit pe Dmitri Degtarev ambasador extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Sovietice în Republica Guinea...

HANOI. În editura Van-Hoc din Hanoi a apărut recent, în traducere vietnameză, romanul „Desculț” de Zaharia Stancu...



Aspect de la marea demonstrație de la Havana cu prilejul celei de-a 3-a aniversări a revoluției cubane.

Cuba no estă sola!

Solidaritate frățească

Strădanțiile diplomației Washingtonului în vederea organizării unui nou congres internațional de pace nu au avut niciun rezultat...

Comentariul zilei

Forma și caracterul acestor presiuni au fost dezvoltate de agenția „United Press International”. Săptămîna trecută — a relatat agenția — a fost înmănat diferitelor cancelarii latino-americane un memorandum nord-american cuprinzînd „sugestii” în privința poziției care ar trebui adoptată la conferința O.S.A. între altele, memorandumul american „schițază” un proiect de rezoluție...

De necrezut pentru epoca noastră: în primul rînd, să proclamăm o asemenea program de amestec fătîș în treburile interne ale unei țări, care să forțeze până la amenințarea și externă a unui stat nu-și este pe plac; în al doilea rînd, să cîuși să impună, prin „circulare”, orientarea agresivă a altor țări spre a le adosca la o întreprindere de altă odioasă și de riscantă decât a pregătirii unei noi aventuri.

Cu toate presiunile S.U.A., reprezentanții celor mai mari țări latino-americane au declarat deschis sau cu lăpșat să se înțeleagă că nu sînt dispuși să se alieze politiciii agresive a Washingtonului față de Cuba. Fixind poziția țării sale, ministrul de externe al Braziliei, Dantas, a declarat: „Principiul autodeterminării în recunoașterea unei țări largă duce la recunoașterea unei țări revoluționare emanînd din voința națională... Aceasta este poziția Braziliei în ce privește Cuba”, pe care Dantas a precizat că o va apăra Brazilia la apropiata conferință...

GEORGE IONESCU

La 1962 între U.R.S.S. și Republica Cuba a fost semnat la Havana un protocol cu privire la livrări reciproce de mărfuri, care prevede sporirea considerabilă a volumului schimburilor comerciale între cele două țări în comparație cu anii precedenți.

ROMA. Miercuri elemente ale O.A.S. (care operează în Italia) au ocolit un atentat asupra avionului care trecea să-l ducă la Casablanca (Maroc) pe Enrico Mattei, președintele E.N.I. (Societatea Națională Italiană de Hidrocarburi). Atentatul care a eșuat vine după o serie de șocuri ale agențiilor O.A.S. în care președintele E.N.I. era amenințat cu moartea dacă nu întreprindea stațial pe oarece două vase de nochi. În urma construcției petrolului în Africa de nord.



Trupul de comandă al Bonnului.